

805047

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 92 (1961) Воскресенье, 3 августа 1958 г. Цена 15 коп.

Улучшить руководство стенной печатью

Стенная печать является важным средством коммунистического воспитания трудящихся. Особое значение она приобретает в настящее время, когда XX съезд КПСС поставил задачу всенародного развития инициативы и творческой активности масс.

Стенные газеты выпускаются в каждом колхозе и совхозе. Кроме того, в комплексных бригадах и на животноводческих фермах выходят «боевые листки», являющиеся наиболее массовым отрядом низовой печати. Неплохо, например, поставлена работа редакции стенной газеты «За урожай» (редактор А. С. Самохвалов) в колхозе «Путь к коммунизму». На ее страницах рассказывается о работе доярок, пастухов и других работников животноводства, показываются передовики социалистического соревнования, подвергаются критике недостатки.

Там, где стенная печать находится в центре внимания партийных организаций, стенные газеты и «боевые листки» становятся могучей силой. К сожалению, в некоторых колхозах, а также в В-Чебулинской РТС проявляется недооценка роли и значения стенных газет.

Так, в В-Чебулинской РТС стенная газета не выпускается уже четыре месяца. Член редакции т. Степанов объясняет это тем, что т. Чоботов, который был редактором стенной газеты, теперь не работает в РТС, а нас никто не «подталкивает». Как видно, секретарь парторганизации ремонтно-технической станции т. Михайлов не обращает внимания на бездействие редакции и не находит времени для того, чтобы подобрать и утвердить на заседании партбюро нового редактора стенгазеты.

Продолжительное время не выпускается стенная газета «Колхозник» в сельхозартели «18 партсъезд». Правда, на дни в колхозной конторе можно было видеть на стене «боевой листок», но его небрежное оформление свидетельствует о том, что он делался, как говорится, на скорую руку. Чувствуется, что в этом колхозе тоже недооценивают стенную печать.

Эти факты говорят о том, что в ряде парторганизаций за последнее время ослаблено внимание к работе редакций. Вопросы о выпуске стенных газет обсуждаются на партийных собраниях от случая к случаю, а секретари парторганизаций не считают своим долгом повседневно руководить своими печатными органами.

Дальше с таким положением мириться нельзя. Бюро райкома КПСС приняло постановление провести 10 августа совместно с редакцией районной газеты «Искра Ленина» семинар редакторов стенных газет и «боевых листков». Этот семинар должен послужить серьезным толчком к оживлению и резкому улучшению работы низовой печати.

Задача сейчас состоит в том, чтобы в оставшиеся дни до семинара пересмотреть состав редакций стенных газет и редакторов «боевых листков», и там, где нужно, заменить их более надежными людьми. Сделать это надо для того, чтобы в горячую пору уборки урожая и хлебозаготовок стенная печать была боевым помощником партийных организаций в массово-политической работе.

Стенная печать — это прежде всего трибуна всенародного социалистического соревнования. Пусть на ее страницах получат слово передовики производства для рассказа о своем опыте, о всем новом, что рождается соревнованием. Партийные организации в своей работе с людьми должны больше опираться на низовую печать, поддерживать ее хорошие начинания, принципиальную критику, добиваться действенности сигналов рабкоров и селькоров.

Долг и обязанность партийных организаций — повседневно руководить стенной печатью. Только при этом условии она успешно выполнит свою роль коллегиального агитатора, пропагандиста и организатора, будет боевым помощником тружеников сельского хозяйства района в их борьбе за выполнение взятых на 1958 год социалистических обязательств.

Химическое консервирование кормов

Коллектив Иркутской опытной сельскохозяйственной станции и научные сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института коневодства разработали методику химического консервирования зеленых кормов в усло-

Сегодня Всесоюзный День железнодорожника

Плакат работы художника Е. Соловьева (Государственное издательство изобразительного искусства).



**РАБОТНИКИ СОВЕТСКОГО ТРАНСПОРТА!
НАСТОЙЧИВО ВНЕДРЯЙТЕ НОВУЮ ТЕХНИКУ!**

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ В РАЙКОМЕ КПСС И РАЙИСПОЛКОМЕ

Присуждение переходящих Красных знамен

Бюро райкома КПСС и исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхоза района по увеличению молочной продуктивности коров за июль месяц, постановили:

Переходящее Красное знамя райкома партии и райисполкома присудить колхозу имени Кирова (председатель тов. Логинов, секретарь парторганизации т. Алябьев), обеспечившему надой молока за июль месяц по 352,3 литра на фуражную корову и выполнившему план поголовья дойных коров.

Отметить хорошую работу по увеличению продуктивности молочного стада в колхозах «Маяк Ильича» (председатель тов. Будко, секретарь парторганизации тов.

Коржова), «Победа» (тт. Четвериков и Цуканов) и им. Сталина (тт. Семенов и Золотарев).

Бюро райкома КПСС и исполнительный комитет райсовета отметили неудовлетворительную работу по подъему продуктивности коров в колхозах «Большевик» (тт. Харитонов и Косинская), «18-й партсъезд» (тт. Демиденко и Антипов) и «40 лет Октября» (тт. Анцис и Прокопчик). Месячный надой молока в этих хозяйствах составил 250—255 литров на фуражную корову.

Переходящее Красное знамя райкома партии и райисполкома по заготовке кормов присуждено колхозу им. Сталина, выполнившему план закладки силоса на 55,4 процента, а скирдования сена — на 23,4 процента.

Используем каждый час хорошей погоды

Члены сельхозартели «Победа» используют каждый час хорошей погоды на скирдование сена. Так было и 1 августа. С утра прошел дождь и к скирдование приступили лишь с часу дня. Работали до 7 часов вечера, пока погода снова не испортилась. За эти шесть часов было сметано 608 центнеров.

Первое место в соревновании заняла бригада коммуниста Михаила Тимофеевича Ханайкина, которая за шесть часов сметала более трехсот центнеров. На метке работало два звена. Первое возглавлял член партии Илья Иванович Вещан, а второе —

комсомолец Василий Андреев.

Хорошо поработали в этот день метчики Виктор Елагин и Василий Понкрашкин, стогоправ Анна Понкрашкина. Бесперебойную подвозку сена к стогам обеспечивали мальчики-копновозы Вася Гнусарев и Вася Гордеев, накладчики на волокушах Михаил Дмитриев, Людмила Гордеева и Александр Киреева.

Чтобы не испортилось сено, при метке его прокладывали осиновыми ветками и пересыпали солью.

М. Цуканов,
секретарь парторганизации
колхоза «Победа».

Перед уборкой урожая

Полным ходом идет подготовка к уборке урожая в колхозе имени Сталина. Механизаторы стараются вовремя привести в полную боевую готовность закрепленные за ними машины. Комбайнеры Петр Корчуганов, Павел Шапошников, Михаил Стекашев, Николай Ненашкин и Константин Мельников полностью отремонтировали свои машины.

Но все-таки ремонт идет не-

удовлетворительно. Из 16 тракторов 4 не готовы к уборке урожая. Из 12 комбайнов один требует капитального ремонта и у некоторых нужно произвести замену частей. Задержка в ремонте сельскохозяйственных машин происходит потому, что РТС плохо снабжает механизаторов необходимыми запасными частями.

И. Семенов,
председатель колхоза.

Обеспечим скот кормами

Несмотря на неблагоприятную погоду в колхозе «40 лет Октября» полным ходом идет заготовка кормов. Колхозники уже выполнили общий план закладки силоса на 70,3 процента. Вместо 930 тонн силоса из дикорастущих трав здесь заложено 1126 тонн. Кроме этого уже скончено более 400 гектаров трав на сено и застоговано 1864 центнера.

Хорошо работают на заготов-

ке кормов косары Варвара Погуляева, Прасковья Скрыльникова, Евгения Сковпель, Иван Хородилов и Аграфена Конопкова. Добросовестно также трудятся подгребальщики Людмила Дашковская, Евгения Понизович и Надежда Калитова. Успешно справляются со своей работой и возчики Валерий Дашковский, Анатолий Калитов и Анатолий Прокопчик. Активное участие в

создании прочной кормовой базы для общественного скота принимают инвалид второй группы Василий Иванович Григорьев и 80-летний колхозник Сазон Максимович Фисюк.

Наравне с колхозниками работают и студенты горного техникума города Киселевска тт. Найдов, Целищев, Сараев, Сагайдачный и Петухов. **В. Анцис,** председатель колхоза.

СВОДКА

о ходе заготовки кормов в колхозах и совхозе района на 1 августа 1958 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана стогований, во второй — закладки силоса)	
им. Сталина	23,4 55,4
им. Кирова	19,4 37,3
«Красные соколы»	13,5 29,6
«Победа»	12,9 48,3
«Земледелец»	12,8 60,8
«40 лет Октября»	12,5 70,3
им. Ленина	12,1 72,0
«18 партсъезд»	11,5 54,2
«Путь Ильича»	10,5 31,5
«Маяк Ильича»	9,9 33,1
«3-й Интернационал»	8,8 48,9
«Большевик»	8,5 34,1
«Искра Ленина»	7,0 48,7
«Трактор»	6,2 41,3
«Путь к коммунизму»	2,6 24,4
Всего по колхозам	11,9 47,0

По отделениям совхоза:	
Михайловское	14,8 49,0
Ивановское	11,8 35,4
Карабаровское	5,4 32,4
Кураковское	4,8 27,5
Центральное	2,2 37,0
Всего по совхозу	6,4 33,9
Всего по району	10,3 42,9

На каком вы месте?	
НАДОЙ МОЛОКА	
на фуражную корову (в литрах) по колхозам	
и совхозу района	
за третью декаду	
июля 1958 г.	
1. «Маяк Ильича»	119,1
2. им. Кирова	116,7
3. «Красные соколы»	116,2
4. «Победа»	110,6
5. им. Сталина	108,3
6. «Путь Ильича»	107,1
7. им. Ленина	104,4
8. «Искра Ленина»	96,6
9. «Земледелец»	92,6
10. «Трактор»	91,6
11. «18 партсъезд»	90,1
12. «Путь к коммунизму»	90,0
13. «3-й Интернационал»	88,7
14. «Большевик»	86,0
15. «40 лет Октября»	83,0
Итого по колхозам	100,6

По отделениям совхоза:	
1. Центральное	110,4
2. Михайловское	98,6
3. Карабаровское	93,2
4. Кураковское	91,8
Всего по совхозу	100,4
Всего по району	100,4

Рассказ

Евгений Шатько

Разъездной инспектор Кашкина

Машины с зерном шли часто. За окном над дорогой весь день плавала пыль. Она не успевала садиться, и казалось, что село стоит в тумане. Дорога вела на элеватор.

Поток зерна, нарастаая день за днем, мчал мимо окон районного статистического управления, где в душной комнате, с рассосшимся полом вторую неделю работала младший статистик Валерия Кашкина, приехавшая из Москвы после окончания техникума. За время ее работы мимо окон прошло уже несколько тысяч машин. Сколько же их пройдет за три года, которые она должна отработать в этом пыльном, сером райцентре?

Мама писала: «В Москве жарко, а у нас на даче прохладно. Собираем вишни, они очень спелые, просто черные. Папа подрезал ветви у старой яблони. Твое кресло в беседке я покрыла ковром».

В прокаленной зноем комнате районного статуправления было трое работников; остальных командировали в колхозы.

Валерия тосковала, но тосковала молча и старалась добросовестно выполнять работу. Тоска ее была хорошо заметна двум другим сослуживцам: Михаилу Ивановичу—высокому седому районному инспектору, который уходил обедать по часам и произносил, день не более десятка слов, и особенно Петя Левашову, который только из за Валерии ходил в такую жарищу в пиджаке и галстуке.

Москва, освеженный холодной водой асфальт, прохлада дачи, трудное пение электрички—все это синило ей по ночам. А днем славный Петя развлекал ее занимательными рассказами, а Михаил Иванович соблазнующе взыхал и отсыпал его за ледяной водой к колодцу. Оба они смотрели на Валерию с ласковым участием и делали работу так, словно выполняли ее указания.

Становилось все жарче. Весь рабочий перебрался в палисадник, и телефоны стояли под кустами акаций около окон.

Валерия писала домой каждый день, и слезы, капая на бумагу, высыпали мгновенно.

И вдруг скучное, жаркое томление кончилось. Валерию направили в далекий колхоз установить процент потери зерна в поле и на токах. Она взяла в дорогу теп-

лое осенне пальто и вечером выехала на потутней машине в Мочуры. Сразу же она попала в тот самый поток, который до сих пор мчал мимо нее...

* * *

Машина остановилась около закусочной, и шофер обьявил, что дальше не поедет. Было уже девятнадцать часов. Приехавшие поскорее вылезли из машины и разстали в темноте. Валерия осталась одна и, не зная, куда идти, стояла около машины. Шофер захлопнул дверцу и, обхоля машину, столкнулся с Валерией.

—Как мне пройти в контору колхоза?—боясь, что шофер уйдет, поспешно спросила она.

Шофер почему-то ответил не сразу, а сначала вздохнул и отвечал очень длинно и все-таки не понятно. Валерия вспомнила, что он дважды заходил в пивную с солдатом, который всю дорогу играл на гармонике, несмотря на страшную тряску.

Валерии напугало то, что шофер пьян, и она плохо поняла, что он ей объяснял.

Шофер ушел. Валерия пошла по улице, пустынной и широкой. Маленькие домики по обеим сторонам тонули в каких-то черных мягких облаках, и Валерия не разу поняла, что это деревья.

Она уже шла минут двадцать, но никакого переулка справа, о котором говорил шофер, не было. Наверно, она его не заметила. Она решила свернуть вправо и храбро шагнула с мокрой дороги на мягкую землю... Ничего, было твердо... Она сделала шага три нога ее поехала вниз, в какую-то густую грязь... Тогда она прыгнула вперед и попала обеими ногами в холодную жижу на дне придворожной канавы.

Упервшись руками в землю за спиной, Валерия кое-как выбралась из канавы на дорогу и заплакала. Однако плакать долго одной в глухой темноте да еще без серьезной причиныказалось невозможным. Она смолкла, решила, что у нее трудная судьба, достала платочек из кармана пальто и вытерла им грязные руки. Потом минуту постояла, повернулась и пошла тихонько обратно.

«Хоть бы луна показалась»,—подумала она рассерженно.

Продолжение следует.

Вера в гадания и ее вред

Вера в гадания—один из самых живущих и распространенных предрассудков. Суеверные люди полагают, что с помощью гаданий можно узнать неизвестное, предвидеть события. Как и всякий предрассудок, гадания основаны на слепой вере в сверхъестественные, мистические силы.

Как же зародилась вера в гадания? В древнейшие времена человек был беспомощен перед могущественными силами природы. Его знания и орудия труда были примитивными, в силу чего он лишь в ничтожной степени мог воздействовать на окружающий мир. Люди тогда не понимали, отчего происходят грозные явления природы, различные болезни, удачная и неудачная охота и т. д. Бессильие человека перед природой, страх перед таинственными, непонятными для него явлениями, от которых постоянно зависела его судьба,—все это и создало почву для возникновения как религиозных предрассудков, так и веры в гадания.

Первобытные люди не могли уяснить себе причин тех или иных явлений, не понимали, каковы действительные отношения и связи между ними. Сознание первобытного человека отражало прежде всего внешние связи между предметами и явлениями. Сходные

друг с другом предметы казались людям также и зависящими один от другого. Вера в такую зависимость легла в основу многих гаданий, в том числе и хиромантии.

Хироманты утверждают, будто

«весь характер человека—в его руке». Ладонь каждого человека в какой-то степени действительно имеет свои индивидуальные особенности. Одни люди, например, склонны к жестикуляции, другие—нет и т. п. Наиболее часто повторяющиеся в течение ряда лет движения ладони влияют на ее внешний вид. Но вид ладони зависит отнюдь не только от совершаемых кистью и пальцами рук движений, но и от ряда других причин (например, от наследственности, профессии и т. д.). Поэтому в действительности по ладоням нельзя определить даже те немногие черты характера, которые могли бы оказаться влияние на ее форму, не говоря уже о большинстве черт характера, совершенно не связанных с формой ладони.

Но, может быть, существует зависимость между строением ладони и тем, как сложится жизнь ее владельца? Такой зависимости нет и быть не может. Индивидуальная жизнь любого человека зависит от самых разнообразных явлений. Многие из этих явлений нередко оказываются случайными,

Пресечь агрессию на Арабском Востоке!

Вторжение американских и английских войск в Ливан и Иорданию вызвало гнев и возмущение во всем мире. Повсюду нарастает мощная волна протестов против вероломных действий империалистов. Народы мира властно требуют: немедленно прекратить агрессию на Арабском Востоке! Руки прочь от арабских народов, борющихся за свою свободу и независимость!

Обстановка на Ближнем и Среднем Востоке накалена до предела. Соединенные Штаты и Англия непрерывно направляют в Ливан и Иорданию свои войска. Около ливанского побережья курсируют американские военные корабли. На военных базах в Турции сосредоточиваются американские бомбардировщики и истребители. У границ Сирии и Ирака накапливаются турецкие войска. Все говорят о том, что правящие круги США и Англии готовят широкие военные операции на Арабском Востоке и что угроза всеобщему миру возрастает.

В этих условиях на весь мир прозвучало миролюбивое и ободряющее предложение Советского правительства о срочном созыве совещания глав правительств в рамках Совета Безопасности. Подменить совещание глав правительств в рамках Совета Безопасности уже занимался обсуждением положения в Ливане, но не мог принять какого-либо решения. Подменить совещание глав правительств в рамках Совета Безопасности уже занимался обсуждением положения в Ливане, но не мог принять какого-либо решения. Подменить совещание глав правительств в рамках Совета Безопасности уже занимался обсуждением положения в Ливане, но не мог принять какого-либо решения.

Как же отнеслись к советскому предложению правительства Соединенных Штатов и Англии? Вначале, отвечая на письмо Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева от 19 июля, они согласились на созыв совещания, но поставили условие, чтобы оно было проведено в рамках Совета Безопасности ООН. При этом, как сообщала иностранная печать, правящие круги США и Англии надеялись, что Советский Союз не примет условия о созыве со-

вещания в рамках Совета Безопасности. Но они просчитались.

Советское правительство, руководствуясь интересами защиты мира, приняло англо-американское предложение и рекомендовало созвать совещание 28 июля.

Припертые к стене, руководители США и Англии прибегли к новому маневру. В письмах Н. С. Хрущеву от 25 и 26 июля президент Эйзенхауэр и премьер-министр Макмиллан отреклись от собственных предложений и заговорили уже не о совещании глав правительств в рамках Совета Безопасности, а о проведении «обычной сессии» Совета Безопасности.

Припертые к стене, руководители США и Англии прибегли к новому маневру. В письмах Н. С. Хрущеву от 25 и 26 июля президент Эйзенхауэр и премьер-министр Макмиллан отреклись от собственных предложений и заговорили уже не о совещании глав правительств в рамках Совета Безопасности, а о проведении «обычной сессии» Совета Безопасности.



Ливан. Подразделение повстанцев в районе Аль Шуфа.
Фото агентства Синьхуа.

стране, вовлекший ее в Багдадский пакт, и молодая Иракская Республика, сбросив путы колониализма, стала на путь независимого развития.

В нынешнем лондонском совещании членов Багдадского пакта Ирак участия не принимал. Руководили совещанием Соединенные Штаты Америки, принявшие все зависящие от них меры, чтобы члены Багдадского пакта стали участниками англо-американской агрессии на Арабском Востоке.

Маневры правящих кругов запада по вопросу о созыве совещания глав правительств в рамках Совета Безопасности уже занимался обсуждением положения в Ливане, но не мог принять какого-либо решения.

Созданный Англией и Соединенными Штатами, блок этот предназначен для подавления национально-освободительного движения и обеспечения господства западных империалистов на Ближнем и Среднем Востоке. Первоначально в блок были включены Турция, Ирак, Пакистан, Иран и Англия, а в 1956 году о своем косвенном присоединении к нему объявили США. Недавно, однако, в составе блока произошло важное изменение. Революционный переворот в Ираке смел продажный монархический режим в этой

Д. Бочаров.

Гадающий бессознательно вложил в общие фразы гадалки отсутствовавшее в них конкретное содержание, связанное с его личной жизнью, наивно полагая, будто все это раскрыли карты.

«Лишних нет, а больше тебе не надо».

Гадающий остался доволен ответом, а о том, что гадалка так и не сказала, сколько у него детей, он и не подумал.

Вот как гадалка «ловко» излагала биографию одного гадающего: «Вы родились в небогатой семье, но с достатком. В вашей жизни преобладали мелкие затруднения, отчего происходили неудачи. Недостатки вашего характера мешают успехам на вашем жизненном пути. У вас было в недалеком прошлом изменение вашего состояния. В будущем вас ожидает многое перемен. Бойтесь ваших недру-гов».

Гадающий не обратил внимания на то, что все эти фразы лишены какого-либо конкретного содержания, и ему показалось, что все было угадано верно. Ведь родился он действительно в небогатой семье (таково происхождение большинства людей!), и неудачи у него бывали (у кого же их не бывало!), и недостатки в характере есть (в чём же характере нет недостатков!). И перемены в жизни были и будут (опять-таки у кого их не бывает!).

М. Крутик.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.